

60年

会发生怎样翻天覆地的变化?“奋进的江苏——庆祝新中国成立60周年大型成就展”会告诉你答案!昨天,由江苏省委、省政府主办的大型成就展在南京国际博览中心正式开幕,省委书记、省人大常委会主任梁保华为展览开幕剪彩,省委副书记、省长罗志军在开幕式上致词。3000多幅图片和大量的实物、模型、图表、音像资料,让人目不暇接。在这里,你不仅会看到一个“奋进的江苏”,更可以触摸到人们生活中一段段真实的故事。

“奋进的江苏——庆祝新中国成立60周年大型成就展”昨正式开幕 “家庭档案馆”浓缩60年巨变

老物件,唤醒当年记忆

“三大件”的“进化论”

喇叭裤、红裤子、蝙蝠衫,如果二十年前,你穿着这些衣服,在街头绝对是时尚的“潮人”!在“家庭档案馆”的“衣”展馆里,你可以对比一下当年的时髦衣服与现在的时装。

“家庭档案馆”里,最让参观者唏嘘的是结婚“三大件”的变化,几乎是每十年一个“进化”的脚印。上个世纪70年代,结婚必需的是“三转一响”——手表、自行车、缝纫机和收音机,而“钟山表”是南京人家喻户晓的,现场展览的60块钟山表也唤起了很多老人的回忆。72岁的金恒盛老人很感慨,“北京的外甥媳妇看到我的钟山表,很想要,我就送给她了。”到了80年代,“三大件”就变成了电视、冰箱、洗衣机,“那时候家里有一台熊猫黑白电视机就不得了了!”看到那台12英寸的熊猫电视,金恒盛又忍不住回忆起来。90年代的“三大件”则是彩电、空调、电话,几个小砖头似的“大哥大”对于金老来说印象更深,“我儿子结婚那天,就是拿着‘大哥大’联系的,打到家里告诉我们迎亲的车子到哪儿了……”

看到老门牌,很伤感

“这么多老门牌啊!”在一个展柜中,整整齐齐地摆放了近百个老门牌,“陆府巷8号”、“糯米巷24号”、“礼拜寺后巷23-5号”……这些地方现在在哪儿?估计没人能说得清了。“哎呀,看到这些门牌,我都难过了!真伤感!”转过身来,金恒盛一眼就看到左下角的“内桥湾9号”这个门牌,“我家原来就住这边的,现在没有了。”

这些都是城市拆迁中已经消失的门牌,却在这里偶然发现了它们的踪影,于是很多人趴在展柜上寻找自己曾经的“家”。

“收到‘马头牌’雪糕箱,我差点哭了”

“这样的摇篮我小时候睡过!”“这个烫壶我用过!”“这个煤油灯我们家还有呢!”……在“家庭档案馆”随时可以听到这样的感慨,这里的每一样东西都是真真实实在我们的生活中存在过的。除了60块钟山表和近百张粮票,“家庭档案馆”里的许多东西都属于一个人——高松。

“只要是我们生活中用过的东西,我都收藏。”高松的收藏包罗万象,老的桌椅板凳、锅碗瓢盆、门牌……这次高松一共从自己上万件藏品中选出了100多件展出,原汁原味的生活用品让人们想不回忆都难。

“很多老的东西都在城南一带的老房子里,有的人家舍不得卖。”高松就一次一次地去看,看得人家都不好意思不给他,“这个烫火盆就是这样来的,我去了好多次,最后那家要拆迁了,老太太就说,‘给你吧’,开价50元,我给了她一百。”有一个“马头牌”雪糕箱让高松印象很深,他是从一个“二道贩子”手上买来的,“拿到手时,真的,我眼眶都红了。”高松说,这个雪糕箱让他想起小时候,他要是表现好,父母会“嘉奖”他,给了零花钱去买雪糕。

作为经济学硕士,高松说,这些老物件比经济数据直观多了,能够唤起集体回忆。高松计划明年筹备一个“南京记忆馆”,将他收藏的东西全部分门别类地展出,到时候肯定能唤起人们更多回忆。

影像



老粮票、老票据



新手机拍老手机



南京长江大桥模型



老暖壶很沧桑

新创造,热望江苏发展

第一台收音机“生日”是1953年3月25日

自主创新,改变生活,在第一部分“历史巨变”展厅,最吸引眼球的就是一系列江苏人自主创新的成果。

中国第一台收音机是56年前在江苏出现的。“这就是中国第一台收音机。”工作人员指着一台黑色的古旧收音机介绍说,1953年3月25日,熊猫集团的前身——南京无线电厂试制成功国内第一批全部国产化中短波广播收音机,定名为“红星”牌502型,当年只生产了5000多台投放市场,但这标志着中国从此结束了依靠进口散件装配的历史。

小车大车都可不“喝油”

油价不停上涨,让很多开车人叫苦不迭。如果汽车可以不“喝油”,那就不烦了!一辆黄色的电动小汽车让很多人产生了“换车”的念头,这辆小车非常“迷你”,前面一个驾驶座,后排有两个座位,据介绍,这个“小家伙”充电2个小时至少可跑上100多公里,时速可达60公里以上,在城市里开开绝对没问题。

在户外的展览现场,记

者还看到一辆电动的“大家伙”,这是一辆双层客车,今年3月才研发出来,即将投入生产,11月份还将亮相比利时的车展。“充一次电,可以跑500公里左右。”据悉,这种电动客车今后将作为城市公交在很多城市推广。

有危险就让机器人上阵

“有些地方很危险,就可以让机器人代替我们去。”展览现场,一个由东南大学研制的新型探测机器人的“表演”吸引了很多人围观,这款机器人名叫“紫金猎手”,只见工作人员给机器人张开的“双手”中塞进一张纸片,机器人轻松地按照指令把手伸到规定的地方去对这张纸片进行识别和探测。工作人员介绍,有些环境比较危险,比如有放射性物质或是被危险化学品污染的地方,这时候“紫金猎手”就可以进入这些危险地,进行探测和处理。

快报记者 陈英/文
快报记者 赵杰/摄



“奋进的江苏——庆祝新中国成立60周年大型成就展”开幕现场

江苏省邮政管理局 关于办理快递业务经营许可的通告

2009年10月1日,新修订的《中华人民共和国邮政法》(以下简称《邮政法》)将施行。根据《邮政法》第五十一条至第五十三条的规定,经营快递业务,应当依照本法规定取得快递业务经营许可;未经许可,任何单位和个人不得经营快递业务。

申请快递业务经营许可,应当具备下列条件:

- 1.符合企业法人条件;
- 2.在省、自治区、直辖市范围内经营的,注册资本不低于人民币五十万元;跨省、自治区、直辖市经营的,注册资本不低于人民币一百万元;经营国际快递业务的,注册资本不低于人民币二百万元;
- 3.有与申请经营的地域范围相适应的服务能力;
- 4.有严格的服务质量管理制度和完备的业务操作规范;
- 5.有健全的安全保障制度和措施;
- 6.法律、行政法规规定的其他条件。

申请快递业务经营许可,在省、自治区、直辖市范围内经营的,应当向所在地的省、自治区、直辖市邮政管理局提出申请,跨省、自治区、直辖市经营或者经营国际快递业务的,应当向国家邮政局提出申请;申请时应当提交申请书和有关申请材料。

根据《邮政法》的上述规定,我局将于2009年10月9日开始正式受理有关快递业务经营许可的申请。相关企业可登录我局网站(<http://js.chinapost.gov.cn/>)查阅《申请须知》,在线填写相关申请,并在申请成功提交后,按要求打印所填写的有关资料,盖章确认后送交我局。

江苏省邮政管理局地址:南京山西路8号金山大厦A座28楼
联系电话:(025)83338152、83338159、83338153
邮编:210009